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VERBALE n. 37  del 24 febbraio 2020                                Approvato il, 27 febbraio 2020 

 

ORDINE DEL GIORNO: prot. n. 45/20 del 29 gennaio 2020 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08,30-09,30 

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA 09,35 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Caracausi Paolo 

 

P / / 09,35 10,36   

Ficarra Elio  P / / / /   

Amella Concetta P / / 09,35 10,36   

Giaconia Massimiliano 

 

P / / / /   

Meli Caterina           

 

P / / 09,39 10,23   

SINTESI VERBALE 
(Eventuali integrazioni in dettaglio dello svolgimento della seduta relative esclusivamente alla discussione potranno 

successivamente essere inserite in un documento che farà parte integrante per relationem del presente verbale, e che 

dovrà essere trasmesso entro 20 giorni all’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale) 

 
L’anno 2020, il giorno 24 del mese di febbraio, la Commissione si riunisce presso la propria sede, di via G. 

Bonanno 51, giusta convocazione prot.45/20 del 29/01/20.  Alle ore 08,30 non è presente alcun 

consigliere pertanto si rinvia di un’ora. Alle ore 09,35 oltre al presidente Caracausi è presente il 

consigliere Amella. Il Presidente, assistito dalla segretaria supplente Angela Scafidi, constatata la presenza 

del numero legale, dichiara aperta la seduta. All’O.d.G.: 1) proposta di delibera avente ad oggetto: 

“Revisione periodica delle partecipazioni detenute alla data 31 dicembre 2018 dal Comune di Palermo ex 

art. 20 D.L. 19 agosto 2016 n. 175 “Testo unico in materia di società partecipata- ricognizione anno 2018 – 

relazione sullo stato di attuazione del piano di razionalizzazione 2017 di cui alla deliberazione di Consiglio 

Comunale n. 26/2019. Areg 1737979/2019; 2) Varie ed eventuali. Il Presidente Caracausi dà il benvenuto e 

introduce l’argomento in trattazione comunicando che dagli allegati risultano ancora molte società dove il 

Comune è socio, che dovrebbero essere già in liquidazione o addirittura non più esistenti e passa la parola 

alla dott.ssa Agnello che premettendo che trattasi di un atto puramente formale con provvedimento urgente 

di competenza del Consiglio Comunale ne spiega le motivazioni. E un atto che si reitera annualmente e 

ricorda che lo scorso anno il Ministero competente ne ha sollecitato l’esito, pertanto considerato che è già 

pronto sarebbe opportuno che venisse prelevato e discusso in tempi brevi in Consiglio Comunale.  

Continua il proprio intervento specificando che l’atto è composto da due parti, la prima riguarda la revisione 

periodica, la seconda la relazione sull’attivazione della precedente revisione periodica. Dalla seconda parte 

emerge che alcune società partecipate sono ancora in fase di liquidazioni e il Presidente chiede 

delucidazioni su alcune di esse e gli viene risposto come di seguito riportato.  

Per quanto riguarda “Palermo Ambiente” questa non riesce ad essere liquidata per problemi di crediti/debiti 

ancora non risolti. Risolto questo aspetto si potrà procedere alla liquidazione. Alle ore 09,39 entra il cons. 

Meli.  
Per quanto riguarda il “Teatro al Massimo” è in vendita. Sono state fatte due gare ad evidenza pubblica che 

sono andate deserte quindi ad oggi risulta non ancora dismessa, pertanto ha chiesto all’Assessore all Cultura 

di verificare se qualcuno del mondo artistico/culturale possa essere interessato all’acquisto e considerato 

quanto già verificatosi si andrebbe a “trattativa diretta”. Il presidente Caracausi chiede quali diritti e doveri  
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avrebbe l’ipotetico acquirente delle quote societarie e la dottoressa risponde che non è al corrente.   

 Per quanto riguarda “Patto di Palermo”il Presidente chiede cosa si intenda per società attiva considerando 

che, dovrebbe essere in liquidazione, cosa che non risulta dall’allegato A della proposta. La dott.ssa Agnello 

dà una lettura attenta fa notare che è in procedura di liquidazione ai sensi della normativa vigente.  

Interviene il cons. Amella, che si chiede che senso possa avere il procedere a una revisione periodica 

quando quella dell’anno precedente viene regolarmente disattesa.  La dott.ssa risponde che le non 

dismissioni di alcune partecipate dipendono solo da fattori tecnici, ma l’iter procedurale e normativo 

prevede che annualmente si faccia una fotografia dello status quo delle stesse.  

 Il Presidente chiede come mai Energi srl” e “Manifesta 12” non siano state ancora liquidate e la dott.ssa 

risponde che vi saranno anche in questo caso delle cause tecniche/burocratiche da definire.  

La dott.ssa Agnello esaurita l’analisi dettagliata delle varie voci di cui si è discusso ribadisce che trattasi di 

un atto puramente formale e del tutto neutro e che sia opportuno che venga prelevato per discuterne in 

Consiglio Comunale in tempi brevi.  

Il Presidente ringrazia la dott.ssa e la congeda. Si apre un dibattito su quanto emerso e il Presidente chiede 

ai colleghi di procedere con l’espressione del voto e se hanno dichiarazioni. Il cons. Amella dichiara di 

astenersi perché non avuto il tempo di leggere l’intera delibera. Il Presidente e il,cons Meli non hanno 

dichiarazioni da fare e si dichiarano favorevoli all’atto, pertanto viene espresso un parere favorevole alla 

maggioranza dei presenti.  

 Alle ore 10,23 esce il cons. Meli.  

Si passa al secondo punto all’odg e il Presidente dà lettura dei documenti pervenuti in Commissione e ne da 

seguito. Alle ore 10,36 esauriti gli argomenti in discussione il Presidente chiude la seduta.  

 

 ORARIO FINE SEDUTA 10,36 
 

     La segretaria supplente                                          Il Presidente  

      Angela Scafidi                                Paolo Caracausi          

                             

     

 

                                                                                                                 

 

 

 

                                                                                                                  

 


